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Négy hónapio gyalogolt Páristői Váradio 

Egeart régi udvarlóját a désaknai metáskisasszany 

Május 13-án kezdődik Belgrádban 
a kisanlant konferencia 
A gazdasági válságról is tanácskozni iognak 

Belgrád. A kisántánt államok külügy- 
minisztereinek ezévi rendes konferemgálát 
május 13-án, 14-én és 15-én tartják meg 
Belgrádban. A konferencia programmja a 
békeszerződések teremtette középeurópai 
helyzet fenntartásának biztositása és a kö- 
zépeurópai gazdasági válság gyors enyhi- 

tésére alkalmas intézkedéseket foganatosi- 
tani. 

Belgrádban politikai körökben ugy tud- 
ják, hogy közvetlenül a kisantant konferen- 
cia befejezése után Belgrádba érkezik Za- 
lesky lengyel külügyminiszter, aki szintén 
tájékozódni akar a kisántánt politikájáról. 
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Bonyodalom a trancia 
szakértők működése kö- 

rűl Bukaresíben 
Bukarest. A Lupta mai száma szenzá- 

elős értesüléseket közöl a Bukarestben tar- 
tózkodó francia katonai szakértő müködése 
körül keletkezett bonyodalmakról. 

A lap szerint a katonai szakértő hely- 
zetét erősen megneheziti az a körülmény, 
hogy a kormány tagjai körében nézetelté- 
rések merültek fel a katonai szakértő hatás- 
körét illetőleg. 

A kormány egyes tagjainak alkotmány- 
jogi aggályai vannak, miután a irancia tá- 
bornok a hadügyi tárca költségvetési rész- 

letein kivül is foglalkozik a hadügyi tárca 
keretébe tartozó ügyekkel. 

Az Adeverul seregszemlét tart a pártok 
felett, a írancia szakértők müködésével kap 
csolatosan. A lap szerint Averescu tábornok 
rossz néven veszi, a írancia szakértők mü- 
ködését, viszont a liberálisok szivesen ve- 
szik a íranciákat, mig a nemzeti paraszt- 
párt a kormány tehetetlenségének bizonyi- 
tékát látja a irancia szakértők jelenlété- 
ben. 

... 
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A centrumpárttal szövetkeznek a német 
kommunisták Hitler ellen 

Berlin. Az OÖsservatorio Romana, a Va- 
én hivatalos lapja élénk érdeklődéssel fi- 

eli a német centrumpárt és Hitlerék 
egy üttmüködését. A lap azt irja, hogy a kom 
munisták is ajánlatot tettek a centrumnak 

együttmi iködésre. csakhogy Hitler hatalom- 

Május 24-én ül össze 
a porosz tartománygyülés 

rajutását megakadályozzák. A centrum ifel- 

tétlenül ragaszkodik Brünning kormányá- 

hoz. A porosz tartománygyülés május 24-4 
üléséig feltétlenül tisztázódni fog a HMelyzet, 
bár megállapodásra kevés a kilátás. 

. 

Hitler az egész porosz 
államhatalmat küöveteli 

Berlin. Hitler lapja azt irja, hogy - 
Centrumpárttal csak abban az esetben szö. 

vetkezik, ha kezébe kapja az államhatalott 
minden eszközét. A mai helyzetben, ame- 
lyet az évek hosszu sora óta folytatott rab- 
lógazdálkodás teljesen összekuszált, egyéb 
ként nem vállalhatja a felelősséget. A nem- 
zeti szociálisták azonkivül azt is kikötik, 
hogyha Poroszországban kormányt alakita- 
nak, akkor a pártnak a birodalmi politiká- 
ban is döntő befolyást kell biztositani. A 
baloldali lapok véleménye szerint junius 
elejéig aligha történik valami komoly vál- 
tozás Poroszországban. 

A párt porosz csoportjának vezére, Ku- 
be képviselő egy gyülésen azt a kijelentést 
tette, hogy a birodalmi gyülést rövidesen 
feloszlatiák. 

Teljes anarchia van 
Mandzsuriában 

London A Mandzsuriába kiküldött nén- 
szövetségi vizsgálóbizottság elnöke, Lyton 
lord hétiőn küldte meg első távirati jelen- 
tését a helyzetről a Népszövetség titkári hi- 
vatalnak. 

Lytton lord megállapitja, hogy egye- 
lőre nem tehet javaslatokat, hanem csak ar- 
ra szoritkozik, hogy ismertesse a jelenlegi 
mandzsuriai katonai helyzetet. A vizsgáló- 
bizottság egyöntetü megállapitása szerint 
telies anarchia van Mandzsuria rterületén. 

Ezidőszerint 200.000 főnyi japán és 190 
ezer kinai katonaság áll a feldult tarto- 
mányban, de a kinai csapatok legnagyobb- 
része felelőtlen alakulat. 

Ezenkivül még 85 ezer főnyi katonaság 

is van, amely a mandzsuriai kormány fenn- 
hatósága alá esik. Ezeket a japánok képex- 

ték ki és szerelték fel. 

Mandzsuriában hetek óta állandóan e- 
lyik a háboru, de tisztán még nem volt meg- 
állapitható, hogy ki felelős az örökös har- 
cokért. A japánok a kinaiakat vádolják, ezek 
pedig a japánokra háritják a felelősséget. 

Végeredményben szo sem lehet biztonság. 

ról Mandzsuriában.



Gyászlobogsóval vonuiltak 
fel a francia konzulátus elé 

a csernovici nyugdiiasok 
Csernovicból jelentik. Husvét másodnap 

ján a csernovici nyugdijasok eddig még szo- 
katlan tüntetést rendeztek. 

500 nyugdijas gyászlobogóval vonult fel 
Éhen halunk kiáltották. 

A tüntető felvonulás miatt a villamos forga 
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lom két óráig szünetelt a város központjá- 
n. 
A nyugdijasok ezután a lengyel és íran 

cia követség elé vonultak és beszédeket intéz 
tek, hogy a külföld is szerezzen tudomást a 
nyugdijasok nyomoráról. 
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Berugott állapotban a Körösnek 
ment egy nagyváradi pincér 

Hamarosan kimentették a vizből az illuminált embert 

Mulatságos jelenetnek voltak tanui teg- 
nap dél felé a járó kelők a Körösnek a Szent 
János ucca felé eső partján. Egy erősen beru 
gott ember sietett gyors léptekkel a parthoz 
vezető Imre uccán lefeléé - Mikor a part 
szélére ért, dülöngőzve belegázolt a Körös 
vizébe és a sekély vizben elkezdett ruhástól 
együtt lubickolni. A férli már javában für- 
dött a vizben, mikor megjelent a parton egy 
asszony is, aki hamarosan alarmirozta a kör 
nyéke, majd előkeresték a posztos rendőrt is 
és közakarattal az emberek kihuzták a korai 
türdőzőt. 

Kiderült azután rövidesen, hogy a má- 
jusi fürdőzé Baumgarten Ernő pincér, aki 
mint kisegitő a Katholikus Kör vendéglőjé 
ben van alkalmazva. Baumgartten tegnap dél 

előtt 11 órakor ment berugva haza 
A felesége kérte a fizetését, a pincér azon- 
ban a felesége jogos kivánságát azzal hono- 
rálta, hogy gyorsan kirohant a lakásból és 
egyenesen a Körösre ment fürödni, magával 
vitte természetesen a fizetését is. 

Humoros volt, amikor a bőrig ázott pin 
cért kihozták a partra. Feleségének az első 
szava az volt: 

- Gyerünk csak a lóvéval. 
És már nyult is az asszony az átázott 

pénztárca után. Mikor az asszony a pénzt ma 
gához vette, mérgesen odaszólt a férjének: 

Most azután megint bemehetsz a Kö 
rösbe. 

A korai fürdőző Baumgarten Ernő az 
életmentő akció után hazament, 

.... 

Életveszélyes verekedések, gyilkossági 
kisérletek, halálosvégü szerencsétlenség 

és öngyilkosság Kolozsváron 
Kolozsvár véres ünnepi krónikája 

Kolozsvár. Kolozsváron a román hus- 
vét ünnepe alatt a hirhedt Hójában nem ke- 
vesebb, mint hat véres verekedés, gyilkos- 
ság ikisérlet, egy öngyilkosság és egy ha- 
lálos szerencsétlenség történt. 

A véres verekedések oka az ital volt. 
Tabac Aurél rendőr két verekedőt akart 

szétválasztani, mikor az egyik sörös üveg- 
igel homlokon sulytotta a hivatását teljesitő, 

rendőrt. 
A rendőr sérülését a kihivott mentők 

kötözték be, a támadóknak az összecsödült 
tömegben nyoma veszett. 

Coriocaru Mihályt valaki hatalmas jég- 
darabbal, amit a büfféből emelt ki, ugy vág- 

ta fejen, hogy a szerencsétlen katonának 
sulyos fejsérülést okozott. 

Csuze Józsei kádárlegény több ittas 

szolgalegénnyel összeszólalkozott, az egyi- 

ket egy léccel fejbeütötte, mire a társa, Kom 

láti Lajos bicskájával hátbaszurta Csuzet. 

A mentők életveszélyes sebesüléssel 

szállitották a sebészeti klinikára. A bicská- 
zó szolgalegény kereket oldott, de tegnap 
elfogták. 

Balisan Nicolae Földész uccai lakóst 

ismeretlen ittas tettesek támadták meg és 

éles késsel arcát hasitották tfel. A véres á- 
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A sulyosan sebesült japán 
tábornokok irják ala 
a legyverszüneti szerződést 

Loudon. Ma irják alá ideiglenesen Sang 
haiben a kinai-japán fegyverszüneti meg- 

állapodást. A végleges megállapodás csü- 

2 OLDA, 

madás elmenekült tetteseit keresik. 
A szolgálatot teljesitő kommiszárt az- 

zal hivta el egy férfi, hog yaz erdőben egy 
ember meghalt. Serban kommiszár egy ren- 
dőr kiséretében azonnal odasietett és mes- 

terséges légzéssel akart segiteni az eszmé- 

letlen férfin. Ebben a pillanatban hátulról 
jejiszét emelt rá egy férti, akit a rendőr aka 

dályozott meg, hogy le ne sulytson a kom- 
miszárra. A támadót, aki szintén illuminált 
állapotban volt, szintén letartóztatták, es- 
te félkilenckor azonban elcsendesedett a Hó- 
ja is. 

A hazatérők között még egy tragédia 

történt. Sárközy József 18 éves mechanikus 
Pata ucca 45 szám alatti lakásán, miután 

az egész napi hójai kirándulás és mulatozás 

után hazatért, revolverjével halántékon lőt- 

te magát. A mentők a klinikára szállitották, 
ahol kiszenvedett. 

A legtragikusabb esemény a papfalvi 
erdőben történt egy vadászkirándulás alkal 
mából dr Török Imre sebészorvost vadász- 
fegyverével véletlenül agyonlőtte tegiobb 
barátja, Kuck Ferdinánd kereskedő. Kuc- 
kot letartóztatták, a vizsgálóbiró azonban 
szabadlábra helyezteee Török Imrét óriási 
részvét mellett temették el. 

törtökre várható a sulyosan sebesült Sige- 
micu japán követ és Úyeda tábornok. ha 

állapotuk megengedi, betegágyukon irják 

alá a szerződést. ellenkező esetben Murai 
főkonzul, aki a merénylet alkalmával a leg- 

könnyebben sebeeült meg, helyettetiti éket. 

Hollós Juci szinmüvésznő 
urcsa szerződésszegése 

Nagyvárad. Pár év előtt még a nagy- 
váradi Szinház ünnepelt szépsége volt Hol- 
lós Juci szinésznő. Férijével, Lengyel Vil- 
mossal voltak itt szerződésben, Gróf Lász- 
ló szintársulatánál, de innen rövidesen iel- 
kerültek Pestre, ahol azután hamarosan el 
is vált a szinészpár. 

Hollós Juci hosszu-hosszu ideig távol 
volt a szinpadtól, mig most egyidő óta a 
Teréz-köruti szinház tagja. Vagyis volt tag- 
ja, mert a müvésznőt, mint alább kiderült 
azonnal elbocsájtották a szinháztól. Egyik 
este ugyanis Hollós Juci lakására levelet 
kézbesitett a pósta, amelyben 

a szinház azonnali hatállyal felbont 
ja a szinésznő szerződését. 

A levél előzménye az, hogy Hollós Ju- 
ci, aki az elmult müsorban Kabos Gyulá- 
val együtt nagy sikerrel játszotta az „Éj- 
jel a patikában" cimü bohózatot, az egyik 
nap beteleionált a szinházba és közölte, 
hogy 

betegsége miatt nem vehet részt az 
előadáson, 

A szinházban tudomásul vették a szf- 
nésznő bejelentését és mással helyettesi- 
tették. Másnapra azonban az ügy váratlan 
bonyodalmakra vezetett. A szinház egyik 
vezetőtagja ugyanaznapon éjszaka, amiko 
Hollós Juci betegbejelentését tette, 

a szinésznőt egy nagy társaságban 
látta jókedvüen vacsorázni. 

A rendező erről jelentést tett az igaz- 
gatóságnak, aki erre azonnal elbocsájtotta 
tagjai sorából Hollós Jucit. A szinésznű 
azonban tagadja a terhére rótt „büncselek. 
ményt" és valótlannak jelenti ki, hogy es- 
téjét vacsorázó társasággal töltötte volna 
el. 

Szerződése felbonása miatt pert in- 
ditott a Terézköruti Szinpad ellen 
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RADIO 
SZERDA: 

BUKAREST. Rzkar: Könnyü és román 
z. 7.40 Ciolac Mária énekesnő, Schumann : 
Mirtuszok és rózsák. A diófa. Alessandtescu. 
A szomszédban függönye. Falla : Jota, Nana. 
8.00 Ciolac György zong. müv. Chopin : 
Andante. Ballada. Neagra : Szonáta. Albenta : 
Trtana. 8.43 Cocea csellőmüvész. Beethoven : 
Szonátla. Gramolon: Spanyol táncok. 9.35 
Crey énekes. 

BUDAPEST. 9.15 I. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye. 3.30 Mese-tan. 
folyam 4. A háztartásról. Vizváry Mariska 
előadása. 5. Autónszerzett mennyasszony. IÍrta : 
Szilágyi Ödön. 5.55. Oramofonhangverseny. 
6.40 Olasz nyelvoktatás.7.40 Itj. Sáray Elemér 
és cigányzenekarának zenéje. 7.40 A Buda- 
pesli Hangversenyzenekar hangversenye a 
Zenemüvészeli Főiskola nagyterméből. Kar- 
nagy Kleiber Erich, a Zenemüvészeti Főiskola 
tiszteletbeli lanára, Kőzremüködik Rösler 
Endre és a Budai Dalárda. Utána körülbelül. 
9.20 Időjelzés, hirek, ügelőversenyeredmények 
Majd : Az Ostende-kávéház szalőn-. jazz- és 
cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál 
énekszámaival. 

Terjessze 
és olvassa Erdély, 
Biharmegye és N . 
várad legolesébb 
napilapjaát, az 

ERDELYI MAGYARSAGOT 

MáÁJUS s. 
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Régi ideálját szivenszurta egy 
p ostáskisassz ony Véres szerelmi dráma Désaknán 

Dés. A Dés közelében fekvő Désakna 
községben megrenditő gyilkosság történt, 
az elmult éjszaka. 

Bencea Rózsi a dési pósta tisztviselő- 
nője, udvarlójának, Szabó Béla póstatiszt- 
nek zsebkésével szivenszurta régi ideáliát 
Bálint Joan asztalossegédet. 

Bálint Joan nevelt fia, Beuca Rózsi 
édesatyjának és a fiatalok között gyerek- 
kori szerelem fejlődött ki. Később Bálint el 
került nevelőatyjától és elhidegült a viszony 

a postáskisasszony és az asztalossegéd kö- 
zött. - 

Az utóbbi időben Szabó Béla tisztviselő 
udvarolt a leánynak és tegnap este is a le- 
ány lakásán tartózkodott. Bencea Rózsi ész 
revette, hogy az ablaka alatt valaki lesel- 
kedik, magához vette Szabó kését, kirohant 
és az ott ólálkodó Bálint Jánost szivenszur- 
ta, aki holtan esett össze. A gyilkos pástás- 
kisasszonyt a rendőrség letartóztatta. 

..... 
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Véres kommunista 
zavargások Spanyol- 
országban május 1-én 

Két rendőrt megöltek, öt halott sok sebesült 

Madrid. A kommunisák általános 
sztrájkmozgalma az ország több részében 
véres zavargásokra vezetett. 

A hétfői összetüzéseknek öt halottiuk 
és sok sebesültjük van. Bulla városban a 
kommunisták megtámadták a rendőröket, 

akik fegyverükkel védekeztek. Két rendőrt 
megöltek. A kommunisták két halottat és 

sok sebesültet hagytak maguk után. Har- 
minc zavargót letartóztattak. Szalvaleon vá- 
rosban a kommunista zavargások során két 
kommunistát lelőttek, hármat sulyosan meg 
sebesitettek. 

A nagyvárosokban egyelőre még nyu- 
godt a helyzet. Szevillában eddig 5000 mun- 
kás csatlakozott az általános sztrájkhoz. 
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fogadásból a Dunába 
ugrott esgy fiatalembe 

100 pengőbe fogadott, de mire kimentették, 
társa eltünt az összeggel 

Budapest. Hétfőn délben a Lánchidról 
a Dunába vetette magát egy fiatal, munkás- 
külsejü ember. Mentőcsónak és egy gőzhaió 
segitségére sietett az erőteljesen uszó em- 
bernek. Szerencsésen partra is huzták és 

bevitték a Rókusba. 
Itt kiderült, hogy nincs szó öngyilkos- 

ságról, a fiatalembert Englert Jánosnak hiv- 
ják Z3 éves és elmondta, hogy a hidon töb- 

bekkel beszélgetve, valaki 100 pengőben fo- 
gadott vele, hogy nem mer beugrani a viz- 
be. Öállta a iogadást, leugrott a hidról, 
azonban az ismeretlen fogadótárs nem jelent 
kezett a 100 pengővel, amikor kiuszott a 
partra. 

A rendőrség Englert ellen eljárást in- 
ditott botránykozás cimén. 

.... 
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Árokba fordult egy tasnádi autóbusz 
és 17 utasa sulyosan megsebesült 

Tasnád. Megdöbentő autószerencsét- 
lenség történt május elsején Tasnád mel- 
lett. Geiger Józsei tasnádi teherautótulaj- 
donos barátaival és azoknak családtagiaival 
kirándult az egyik közeli erdőbe szórakoz- 
ni. Este hat órakor indultak vissza. Az autó 
Tasnádszarvad község határában egy éles 
kanyarodóban felborult és a mintegy 5 mé- 
ter mély árokba fordult. Az autó utasai kö- 
zül 17 ember megsebesült, a legtöbb sulyo- 
san. A sebesülteket kocsin szállitották be 

Tasnádra. Különösen sulyos sérülést szen- 
vedtek: Véső Sándor községi vámszedő és 
felesége. Vésőnek mindkét lába eltört, fele- 
ségének balkarja lábából kiszakadt. Tótl 
Lajos fényképész, felesége és kisfia sulyos 
zuzott sebekkel fekszenek. A kisfiu halállal 
vivódik. Dőrr Mária jobb karja Ki van tör- 
ve, a soflőrnek fél füle leszakadt és fején 
szenvedett sulyos sérüléseket. Ezen kivül 
még hat gyermek szenvedett sulyos zuzott 

sebeket. 
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Egy kórház, ahol a 
a hetegeket 
Gyergyőószentmiklós. Gyergyőszentmik 
lós közvéleményét már rég óta izgalomban 
tartják az itteni korházban uralkodó türhe- 
tetlen állapotok. 

MÁJUS 

Három hónap alatt ségy 

másvilagra küldik a 
Megdöbbentő vádak a gyergyó- 
szentmiklósi iőorvos ellen 

szülési esetnél történt mütéti beavatkozás 8 

halálos áldozattal. Dr Valeanu Salamon fő- 
orvost vádoliák vétkes gondatlansággal, el- 
helyezni azonban nem lehetett, mert hatal- 

I mas profektor á11 a Háfa mögött. Legutol/ 
só áldozata György Józsefné volt, akinek 
lérje egyenesen lataru erdélyi minisztet ne 
lett feljelentést. A Vi t megállapitotla, 
hogy Györgyné egészséges volt és halálat 
és a szülésnek normális lelolyásunak Kel- 
lett volna lenni, halálát az okozta, hogy a 
szülő anyát a venerás betegek közzé helyez. 
ték el, ahol iertőzést kapott és meglhalt 
Valeanu azzal védekezett, hogy nem volt 
fája és nem tudott külön termet befütetni. 

..maanasnazazanamznanas 

Ujból megoperálják Mac. 
Donaldot 

London. A hétiői orvosi jelentés, ame- 
lyet MacDonald angol miniszterelnök jobb- 
szemének állapotáról adtak ki, nagy aggo- 
dalmat keltett politikai körökben. Azt mond 
ják, hogy MacDonald ujabb mütétnek kell. 
hogy alávesse magát. 

Nem kért moratóriumot de 
Dungyerszky Gedeoen 

Ujvidék. Az Erdéelyi Magyarság leg- 
utóbbi számában, ujvidéki tudósitás alapján 
beszámolt a bácskai nabob fizetési zavará- 
ról. Dr Juhász Mihály, Dungyerszky Gede. 
on ügyvédje, most a következő nyilatko- 
zatban ismerteti a helyzetet: 

Nem ielel meg a valóságnak az, hogy 
Dungyerszky Gedeon dr védelmi törvény 
alapján moratoriumot kérő kérvényt nyuj- 
tott be az uividéki kerületi törvényszékhez 
Nem felel meg a valóságnak az, hogy neve- 
zett ügyielem pénzügyi zavarokkal küzd és 
nincs abban a helyzetben, hogy eleget te- 
gyen kötelezettségének. Ellenben való az, 
hogy ügyielem moratórium kérvényt nem 
nyujtott be, fizetési halasztást nem kért és 
kötelezettségeinek eleget tesz. 

Május 9-én tárgyalja a ko- 
lozsvári törvényszék a 
gyilkos tánoemester perét 

Kolozsvár. A kolozsvári törvényszék 
II. szekciója május 9-re tüzte ki a beszter. 
cei gyilkos tánctanár bünügyének folytató- 
lagos tárgyalását. Az idézéseket és az e- 
lővezetési parancsokat már kiküldte a tör- 
vényszék, ugy hogy a főtárgyalást most- 
már minden bizonysággal be fogják fejezni 
A törvényszék májusi tárgyalási szezonja 
ezzel a szenzációs bünperrel kezdődik meg 
amellyen most is Andrei törvényszéki el- 

nök fog elnökölni, a vádat pedig Coliescu 
iőügyész képviseli. 

Ötször volt tetszhalott 
Newyork. A nyugatamerikai Los Ange- 

lesben 71 éves korában meghalt egy Joseph 
Dávid Guelph nevü orvos, aki magát Guelph 
de Windsornak nevezte és az angol királyi 
trónra tartott igényt. 1910-ben megjelent 
könyvében igyekezett kimutatni, hogy ő a 
legrégibb angol királyi családok egyikéből 
egyeneságu leszármazottja. Özvegye kérel- 
mére csak egy héttel a halála után temették 
el, miután már ötszöt volt tetszhalott. 

Elszaporodtak a esere- 
bogarak 

Budapest A cserebogarak rajzása rend- 
kivüli mértéket öltött. Ceglédben a hatáz 
egy részében, különösen a szöllőkben elkép- 
zelhetetlen tömegekben jelentkeztek. A gaz 
dák a gyümölcsfákról rázzák és szedik ösz- 
sze őket. A bogarak forróvizzel leöntve ki- 
tünő baromfieleséget szolgáltatnak. A ren- 
dőrség és csendőrség végigjárta a határt és 
ellenőrzi, hogy az irtás általános legyen. 

Másfél hónapig tilos 
a halászat Romániában 

Bukarest A Monitorul Oficial legujabb 
száma közli, hogy 1932 április 30-tól ju- 
nius 15-ig az egész országban tilos a halá- 
szat. A rendeletet a halállomány kimélése 
céljából adták ki. 
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Halálraitélt a párisi tör- 
vényszék egy gyermek- 
kinzó anyát. yuava es cgaretáral 75 sebel 

ejtett négy éves ek 

Aix le Provenceben az esküdtszék 
halálra itélt egy asszonyt és annak 
barátját, az asszony négy éves kis- 
lányának halállal végződött kinzá- 
sa miatt. 
A gyermek példátlanul embertelen kin- 

zásnak esett áldozatul. A kisleány holttes- 
tén nem kevesebb, mint 75 régi és uj sebet 
állapitottak meg az orvosok, melyek rész- 
ben ütéstől, részben égéstől származtak. Az 

asszony barátja ugyanis azzal szokta bün- 
tetni a gyermekeket, hogy 

gyulával, vagy cigerettával égette. 
A gyermek iején és egész testén azon- 

kivül számos teljesen elhanyagolt iekély 
volt. Az esküdtszék rendkivül szigoru ité- 
lete bizonyos 

meglepetést keltett, 
de a nyilvánosság annak ellenére megelé- 
gedéssel fogadta az esküdtszék verdiktjét. 

vvvvvvvvvvvvvν vvvvvvvÍ 

Veszett macskák és kutlyák 
sarázdálkodnak Váradon 

Veszett macska mart meg egy leányt 

Tegnap délelőtt a Baross - téri hid köze: 

lében, a Sztaroveszky uccában: 
egy kóbor veszett macska megharapta 
Pál Vilma háztartásbeli lányt. 

aki az állomás lelé sietett. A közelben posz- 
toló rendőr elrántotta a leányt, de már késő 
volt, a macska amely bizonyosan veszett volt 
leszakitotta a leány harisnyáját. A macska 
eyg szempillantás alatt eltünt. 

Pál Vilma azonnal jelentkezett a tiszti 
orvosi hivatalban, ahol az ügyeletes orvos 
megvizsgálta és megállapitotta a harapást, 
Pál Vilmát azonbán csak ma lehet a Kolozs- 

vári Pasteur intézetbe szállitani. 
Jelentkezett tegnap a rendőrségen egy 

őrmester, akit a velencei cementgyárnál egy 
kutya harapott meg és leszakitotta a 

nadrágját, 
Az őrmestert ma vizsggálják meg és 

valószinüleg őt is a Pasteur intézetbe fogják 
szállítani. 

Minden esetre figyelmébe ajálnjuk a fő 
állatorvosi hivatalnak, hogy a veszedelmes 

kóbor állatok az utóbbi időben nagyon el- 
szaporodtak Nagyváradon. 

ty 

gy hónap alatt gyalog jöttek haza 
Fránciaországbol az igéretekkel 

kicsábitott erdélyi munkások 
Nagyvárad. A nagyváradi szociálde- 

mokrata munkásotthonban tegnap megszállt 
teleségével együtt egy munkás, aki 

négy hónapig jött haza Franciaor- 
szágból, legnagyobb részt gyalog. 
A munkás, akit Kollerik Andrásnak 

hivnak, 1930-ban ment ki Zsilvölgyéből Fran 
ciaországba 900 bánya és vasmunkás tár- 

saságában. Clonda munkaügyi inspektor 

közbenjöttével írancia megbizottak vitették 
ki őket Franciaországba. Szerződést is kö- 
töttek velük, amelynek alapján napi 40 írank 
iüzetést, ingyen lakást és 50 százalékkal ol 
csóbb élelmet igértek nekik. A szerződést 
azonban nem tartották be, 40 frank helyett 
19 írankot fizettek, ingyen lakás helyett 300 
írankot kellett fizetni a férges és lakhatat- 

lan lakásért. 
Az élelem pedig drágább volt 50 szá- 

zalékkal, nem olcsóbb. Elzász-Lothringiába 
osztották be őket munkára a háboru által 
elpusztitott területeket kellett ujjáépitenük 
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Munkanélküli iparosok 
fiuk és nők fiix lizetéssel és percentlel azonnalra felvéletnek 

Havi jövedelem 1000-2000 Lei 
Jelentkezni a kiadóbivalalban, a reggeli órákban 

2-3 hónapnál tovább azonban nem birták 
az ottani életmódot. Egy küldöttségük ment 
Párisba a román követség azonban nem 
akart rajtuk segiteni. Kollerik András ve- 
zetésével az akkor még Párisban élő Ká- 
roly királyt keresték fel 

Kollarik beszélt Románia későbbi 
uralkodójával, aki 450 frankot a- 
dott nekik. 

Ez év janurjában indult haza Kollerik 
több társával: Stieber Józseffel, Lingurar 
Demeterrel, Studler Józseffel, Niederkor 
Andorral, Blassi Leopolddal, Illés Józsei- 
fel. Az utat Páristól hazáig legnagyobbrészt 
gyalog tették meg, csak ott szálltak meg, 
ahol néhány napig dolgozhattak. Strassburg 
Bázel, Zürich Bécs, Pozsony, Pest, Csanád 
utvonalokon keresztül érkeztek Aradra, a- 
honnan szétszéledtek. 
hazament Zsilvölgybe, Kollerik pedig Nagy- 
váradra jött, hogy Szatmárra utazzon is- 
mét felesége családjához. 

zetek és kereskedők a csődkérések felfüg- 

részesülnek, amelyekben hivatalosan igazol 

tétellel mond le, hogy a maga részéről a 

keretein belül egyezzen belé az összes szö- 

Legnagyobbrészük 

Törvény 
a mezőgazdasagi adóssagok 

vrendezéséről 
(Megjelent a hivatalos lap 1932 ápr. 16-iki 

számában) 
. orditása- tAz Erdélyi Magyarság lor ditása tás 

Ezen rendelkezés kedvezményeiben Té- 

szesülnek mindazon ifent felsorolt hitelinté- 

zetek, vagy mezőgazdasági szerszám áru- 

sitó kereskedők és társulatok, amelyek kény 

szeregyeszségben vannak, a kényszer- 

egyeszsegi törvény alapján (47 szakasz( 5 
évre feliügesztettik. 

Az ezen kategóriához tartozó hitelinté- 

gesztésének kedvezményében. a jelen tör- 
vény alkalmazása iolytán illetékes birósá- 
gok által kiállitott bizonyitványok alapján 

tatik, hogy aki ellen megkérték a csődöt, 
megfelel e a fent közölt feltételeknek és 
eseteg a törvényszék által elrendelt szakér- 
tői vizsgálatot is tartalmazza. 

A csődfellüggesztésre irányuló kérést 
a törvényszék zárt ülésen sürgősen és sorom 
kivül tárgyalija. 

42 szakasz. A pénzügyminiszterium fel 
hatalmaztatik arra, hogy a Szövetkezetek 
központi bankjával egyeszséget kössön, a- 
melyeknek értelmében az állam lemond az 
az ezen intézmény részéről őt megillető 
összegekről, a Népbankok és Szövetkezetek 
volt központjainak ielszámolási műveletei 
folyamányaképpen. 

Az egyenleget az államnak a központli 
Szövetkezeti bankkal szemben fennálló ösz- 
szes adósságainak kompenzáció utján való 
eltörlése és azon összegek levonása után 
állapitják meg, amely összegek a Szövet- 
kezetek Központi Bankjával szemben ifenn- 
álló szövetkezeti tartozásoknak a törvény 

erejénél való leszállitása után állanak elő. 

Ezen összegek szétosztása a Központi 
Bank mellett müködő kormánybiztos ellen- 
őrzése aijatt történik. 

Az állam ezen egyenlegről azzal a fel- 

Központi Szövetkezeti Bank ezen egyenleg 

vetkezetekkel szemben, hogy a jelen tör- 
vény alkalmazása folytán elszenvedett vál: 

tótárcacsökkenéssel arányosan adósság le- 
szállitásba, vagy váltótárca leszámitolásba 
tekintet nélkül arra, hogy dolgozott-e eze- 
lőtt, vagy sem a Központi Szövetkezeti 
Bankkal. 

Ha a fent előirt összeg az állam részé- 
ről történt lemondása és a Szövetkezetek 
egyesületének bárminő tartalékalapjának 
ifelhasználása sem fedezné a jelen törvény 
végrehajtásából származó vesztességeket, 
az állam fogja fedezni ezeket a külöbsége- 
ket. 

Az állam köteles továbbfizetni a Ban- 
ca Nationalanak a stabilizációs terv I fe- 
jezet II. része szerint a tartozó kamatokat. 

Hasonlóképpen az állam magára vál- 

lalja évi 200 millió lei erejéig, az első év- 

ben egy 5 százalékos kamattöbletet a hi- 
telszövetkezetekkel szemben fennálló azon 

mezőgazdasági adósságoknál, amelyre vo- 

natkoznak jelen törvény rendelkezései. 

velelős szerkesztő: 

nx Zoltán Jenő 
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